

岳山：陕西数百人为何联名上书胡控告习



2013年7月4日，日落时分，一名武警在天安门广场站岗。(Feng Li/Getty Images)

更新 2025-06-13 10:43 PM 人气 3244

标签：习近平，胡锦涛，汪洋，陕西访民，大权旁落，岳山

【大纪元2025年06月13日讯】近期中共现任党魁习近平大权旁落，传闻即将官宣下台之际，在习的老家陕西，有数百访民发表集体联名信，向前中共领导人胡锦涛和汪洋控告习搞假反腐、空谈“依法治国”，左转路线致冤案遍地无人过问。笔者认为，此事信号敏感，大有看头。

陕西访民集体控告习

6月9日，维权网发表陕西省访民致胡锦涛、汪洋的集体联名信。

公开信说，他们是来自陕西省各地的550名维权公民代表，从2013年开始发起联名信至今已经十多年了。

信中指控，习近平上台后，整天说要“扫黑除恶”，“依法治国”，“不忘初心、牢记使命”，“打老虎、拍苍蝇”，这些大饼确实画了不少。可是，在其十多年的任期内，陕西省的冤案却以滚雪球的方式暴增，中央各大部门信访接待窗口公开暴力截访，上下勾结弄虚作假非法终结老百姓冤案数不胜数。

信中说，习近平从2014年5月至2018年7月针对秦岭违建别墅先后六次作出指示要求拆除未果，大怒之下派中纪委副书记徐令义亲自带队才拆除了部分秦岭违建别墅。但有小道消息称习花这么大力气拆除秦岭违建别墅，是因为影响了其龙脉，和老百姓没任何关系。

信中说，陕西省是习的家乡，诡异的是因此陕西也变成了依法治国的法外之地，冤案堆积如山，遍地都是，却无人敢管无人过问。2025年第二十届中央第五轮巡视派了十六个中央巡视组奔赴全国各地，陕西省作为全国冤案重灾区本轮居然没有巡视组，“难道我们陕西省老百姓就不是中国人，陕西省是法外之地，贪官的乐园，百姓的地狱？”

信中说，听说中央领导最近打算纠正某些人的极左路线，计划倡导实行民主监督改革制度，陕西省老百姓举双手赞成，“我们恳求前国家领导人胡锦涛、汪洋同志可以把陕西省作为实行民主监督改革制度的试点，杀鸡儆猴，敲山震虎……”。

信中还提出十条建议，略归结如下：

一、人大代表应该有一定比例的访民代表名额，切实保证能听到真正的民情民意。

二、取消各大信访部门，彻底铲除维稳产业链。

三、实行民主投票，一人一票，民众有权投票罢免违法乱纪地方政府官员。

四、取消属地管理制度，改为异地办案制度，有效避免被告官员利用权势关系网再次违法迫害受冤群众。

五、废除寻衅滋事罪等口袋罪，明确截访非法，追究全国各地政府官员截访罪责，清理黑监狱。

六、成立宪法法院，清理各部门违反宪法的政策法规，从根本上铲除侵犯民权、制造冤情的社会基础。

七、让人说话天塌不下来。切实保障宪法赋予公民的言论、出版、集会、结社的自由。允许冤民通过各种途径向社会公开宣讲自己的冤情。打击各地贪官们公开封号删贴的违法行为。

八、改维稳经费为维权困难救助经费，给予那些因维权被打死、打伤、打残、饿死、病死的公民一定程度上的困难救助。

九、立即释放所有被各地政府贪官黑关、冤判的在押维权公民。

十、引进国外司法成功经验，真正做到法律面前人人平等。

信中还附上冤案简况及部分受害人名单、电话。（[链接](#)）

访民联名指控似呼应习“大权旁落”

在笔者看来，全中国的访民，历年来上访无数次，联名信也发过不少，但陕西访民这次公开信直接向退休元老、“新中央”控告习，前所未有，意义重大。

习近平老家在陕西富平，当地有其父习仲勋占地4万亩的陵园，秦岭被习视为“龙脉”，现任陕西省委书记赵一德是习家军代表人物。但就在习的老家，冤民遍地，怨声载道。这次访民们大胆将矛头指向习近平本人，他们说“听说中央领导最近打算纠正某些人的极左路线”，这可能是因为中共高层内斗外溢，变天传言纷纷，已穿透中国社会。而民众能够雀跃而起，也佐证人心思变，习已成众矢之的。

胡锦涛和汪洋，还有已故的前总理李克强都属于“团派”。在习近平权力集中顶峰的2022年中共二十大上，“团派”全面退场。在二十大闭幕会上，习近平亲自下令将胡锦涛强行架出会场。在该次权斗大会上，除了李克强和汪洋宣告退位，曾被称为胡锦涛隔代指定的接班人的胡春华，也被排除出中共政治局。

然而自2023年以来，中国政局有了新的变化，这可能是这次陕西访民敢于上书向元老“告习”的政治基础。

2023年6月以来，习近平亲自选定、提拔的亲信纷纷落马，除了外交系统的秦刚，大部分集中在军队和军工系统，包括两届国防部长魏凤和、李尚福落马，由习亲自组建的整个火箭军前后任领导层被端，各军种将领大批落马，军工高层纷纷被免、失踪。当中许多是号称习亲定的中央委员会成员。

最引人注目的是，习的军中人事总管苗华去年11月落马，习的另一亲信、军委副主席何卫东今年也已失踪多月。还有原中组部长李干杰今年3月被贬任统战部长。这些情况都被认为异乎寻常。

大纪元日前从权威人士处获知，习近平表面仍在台上，实则大势已去，温家宝、张又侠等中共元老，已成为左右中国政局的关键因素。消息还说，习近平从去年4月就已经开始失势。虽然反扑了几次，还动了枪，但他都以失败告终。现在，他只是在配合演戏，告诉他干什么就干什么。

与此同时，早前传出北京新的“中央”5月曾召开政治局扩大会议，主题围绕是否“废习”，四中全会将变成对习近平的追责大会。网络疯传各种“高层讲话”，还有“习下汪（洋）上”总体预案，等等。甚至有爆料说，汪洋已代理习近平的总书记职权。胡春华也被重新寄予希望，说他可能东山再起。

废习、弃共将相伴而来

以上种种传言，真伪无法分辨。但自古以来的变天事件中，包括像“四人帮”倒台前，都是传言四起。如今这些传言已深入中国官场和民间。特别是此次出现习老家的访民集体控告习的事件，说明习确实是“千夫所指”，离正式垮台不远了。

当然，许多有识之士都认识到，中国变天，不可能只改革经济体制，也不可能只换一个习或习家班，也不能寄希望于换中共某一个人上台就能解决问题。如果没法摆脱共产体制的束缚，任何人上台都解决不了中国的根本问题，中国也不会有真正的自由、民主、人权和法治。

但习下台是否就对改变中国大局完全无济于事？笔者并不这样认为，因为这只是一个引子、一个突破口。

事实上，揭露中共邪恶本质的《九评共产党》传播超过20年，对中国各阶层影响深远，加上打开国门几十年，现在中国人的见识和上世纪七八十年代已不一样。另外，笔者早就发现一个问题，习上台十余年强化集权的过程中，也使习和中共深度绑定了，一旦“废习”，“弃共”也即时进入日程。如此就没有所谓中共接班人之说了。

历来的改朝换代，无非是自上而下或自下而上，并且多种因素时常是相互呼应。在民怨沸腾再加官不聊生之下，一个败坏的政权，不管表面上怎样强悍横行，崩塌可能就在一夕之间，这也符合“水能载舟，亦能覆舟”的古训。让我们拭目以待！

（大纪元首发）

责任编辑：孙芸#

相关专题：[中共分崩・迫害人权](#) / [中国时局全解析](#) / [岳山](#)